



# 王君正参加自治区政协十二届三次会议联组讨论时强调 围绕团结和民主两大主题 充分发挥政协委员作用 为建设社会主义现代化新西藏多作贡献

**商报讯(西藏日报记者 刘文涛 张黎黎 张尚华)**18日下午,自治区党委书记王君正参加自治区政协十二届三次会议文化艺术界、科学技术界、农业农村界联组讨论。强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,围绕团结和民主两大主题,充分发挥政协委员作用,积极建言献策、广泛凝聚共识,为建设社会主义现代化新西藏多作贡献。

嘎玛泽登、龚会才、罗梅、次仁平措、孟晓林、阿旺、扎西达娃参加。

联组会上,勉冲·罗布斯达、贡布多杰、钟国强、土艳丽、张宏林、邹腊梅、央拉7位委员,围绕非遗传承保护、藏医药人才培养体系建设、健全完善科技工作体制机制、高原特色农牧产业发展、定日县地震灾后恢复重建等主题作了发言。王君正仔细聆听、认真记录,不时与委员们交流讨论。在听取了大家的发言后,王君正说,几位政协委员的发言政治站位高、大局意识强、具有很强的专业性和针对性,充分展现了政协委员的风采,有关部门要认真梳理、研究采纳,真正把良言良策转化为推动工作的真招实招。

王君正指出,2024年是西藏经济社会发展历程中极不平凡的一年。自治区党委认真贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,聚焦“四件大事”“聚力”“四个创建”,推动各项事业不断取得新成绩,社会大局持续和谐稳定,经济高质量

发展保持良好势头,人民群众生活条件持续改善,城乡面貌发生深刻变化,各级党员干部工作能力和水平不断提高,全社会呈现出一派欣欣向荣的良好发展景象。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,也归功于全区各族干部群众的努力奋斗,凝结着全区各级政协组织和广大政协委员的智慧和力量。一年来,全区各级政协组织和广大政协委员坚决贯彻党中央决策部署和自治区党委工作安排,在推动“四件大事”落实中做了大量卓有成效的工作。王君正代表自治区党委向全区各级政协组织和广大政协委员为西藏经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。

王君正指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是自治区成立60周年,困难与希望同在,挑战与机遇并存。全区各级政协组织和广大政协委员要强化政治责任,增强履职能力,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,充分发挥专门协商机构作用,改进作风、狠抓落实,团结一心、共同奋斗,在建设社会主义现代化新西藏的实践中作出更大贡献。

王君正强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。习近平总书记高度重视人民政协工作,

提出了一系列新思想新观点新论断,深刻回答了人民政协事业面临的一系列重大理论和实践问题,为我们做好政协工作指明了前进方向、提供了根本遵循。全区各级政协组织和广大政协委员要深刻领会其科学内涵、核心要义,把握好蕴含其中的科学世界观和方法论,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保人民政协工作始终沿着正确方向前进。

王君正强调,要围绕中心、服务大局,努力发挥好政协委员作用,为建设社会主义现代化新西藏贡献智慧和力量。坚持问题导向、补齐工作短板,找准自身定位,明确履职方向,积极在凝聚人心上发挥更大作用,坚持人心是最大的政治,围绕解决好制约西藏经济社会高质量发展的深层次问题,宣传好习近平总书记对西藏各族干部群众的关心关怀,宣传好党的领导和社会主义制度的优越性,宣传好西藏贯彻落实习近平总书记重要指示的生动实践,关注民生、反映民生,推动解决好群众急难愁盼问题,真正做到“人民政协为人民、人民政协办实事”,努力把各族群众紧紧团结在党的周围,不断巩固党在西藏的执政地位。积极在凝聚共识上发挥更大作用,充分发挥联系广泛的优势,坚持把凝聚共识贯穿履行职能全过程,不断夯实建设社会主义现代化新西藏的思想基础、群众基础,切实把各族群众的思想认识统一到社会主义现

代化新西藏建设上来。积极在凝聚智慧上发挥更大作用,充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,集思广益、群策群力,当好决策参谋的智囊团、深化改革的推动者、推动高质量发展的主力军、社会和谐的促进者,为推进长治久安和高质量发展出谋划策。文化艺术界委员要大力弘扬中华优秀传统文化,勇于创作、大胆创作,创造出更多有影响力、有感染力的文艺精品,努力为建设社会主义现代化新西藏提供精神支撑和价值引领;科学技术界委员要加强原创性、引领性科技攻关,加大科技成果推广应用力度,推动形成现实生产力,助力传统产业提质增效、新兴产业培育壮大;农业农村界委员要聚焦农业农村现代化,加大农牧业科技创新,培育更多龙头企业,把千家万户的小生产与千变万化的大市场连接起来,千方百计增加农牧民群众收入,推动农牧业基础更加巩固、农牧区更加繁荣、农牧民生活更加红火。积极在凝聚力量上发挥更大作用,坚持把推进中华民族共同体建设作为主线,坚持大团结大联合,发挥政协协调关系、团结各方的优势,发动群众、组织群众、依靠群众,团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,画出最大同心圆,推动全区上下心往一处想、劲往一处使,汇聚起建设社会主义现代化新西藏的强大力量。

## 自治区政协十二届三次会议举行分组讨论 王君正严金海嘎玛泽登刘江等看望政协委员并参加讨论

**商报讯(西藏日报记者 孙开远)**18日下午,出席政协第十二届西藏自治区委员会第三次会议的委员们分组讨论了《政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会工作报告》和《政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告》。

自治区领导王君正、严金海、嘎玛泽登、刘江、汪海洲、任维、肖友才、达娃次仁、斯朗尼玛、姜文鹏分别来到各界别小组,看望政协委员并参加讨论。

会场气氛热烈,委员们踊跃发言,谈成绩、话发展、谋未来,对常委会工作报告进行了认真讨论,对政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会一年来的工作和取得的成绩给予充分肯定。大家纷纷表示,报告主题鲜明、全面客观、内容详实、重点突出、举措有

力,对今后工作提出的建议具有很强的针对性和可操作性。

2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,也是西藏民主改革和西藏政协成立65周年。委员们认为,这一年来,政协及其常委会在全国政协关心指导下和自治区党委坚强领导下,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想特别是在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实自治区第十次党代会和历次全会精神及自治区党委政协工作会议明确的“四项任务”“六点要求”,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,各项工作取得新成效。

今年是西藏自治区成立60周年,也是推

进长治久安和高质量发展、建设社会主义现代化新西藏的关键时期,做好今年工作至关重要。委员们表示,新的一年,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想特别是在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神、关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,贯彻落实自治区第十次党代会和历次全会精神及自治区党委政协工作会议明确的“四项任务”“六点要求”,发扬优良传统,牢记政治责任,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,在落实“四件大事”、推进“四个创建”的履职实践中,把人民政协制度坚持好、把人民政

协事业发展好、把人民政协显著政治优势发挥好,为谱写中国式现代化西藏篇章凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

委员们还围绕《政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告》进行了讨论。大家一致认为,一年来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会紧扣“国之大者”、区之要事、民之关切,积极通过提案建诤言、出实招、聚共识,共收到提案411件,经审查立案399件,办复率100%,为建设社会主义现代化新西藏作出了新贡献。

自治区领导甲热·洛桑丹增、罗梅、张洪波、郎福宽、韦秀长、徐志涛、旦巴、次仁平措、张利、孟晓林、宗洛、向巴克珠、萨龙、平拉、多吉次珠、阿旺、白玛旺堆、卓嘎、扎西达娃、渝允贵、王刚也分别参加了各界别小组讨论。

### 西藏日报社论

## 为谱写中国式现代化西藏篇章凝聚智慧力量 ——热烈祝贺自治区十二届人大三次会议开幕

承载着全区人民的期待和重托,自治区十二届人大三次会议今天在拉萨开幕。来自全区各地、各条战线的自治区人大代表将以对党和人民高度负责的态度,充分反映全区人民意愿,充分集纳广大群众智慧,依法行使职权、履行职责,共谋长治久安和高质量发展大计。这是全区人民政治生活中的一件大事,我们对大会的召开表示热烈祝贺!

刚刚过去的2024年,是中华人民共和国成立75周年,是全国人民代表大会成立70周年,也是自治区人大设立常委会45周年。在西藏波澜壮阔的发展进程中,人民代表大会制度不断发展完善,已经在雪域高原深深扎根、深入人心,国家根本政治制度不断焕发生机和活力,制度优势有效转化为治藏稳藏兴藏效能。

历史翻开新页,征程催人奋进。回顾过去的一年,我们在应对挑战中主动作为,在爬坡过坎中砥砺奋进。这一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,自治区党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽西藏工作全局,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻落实习近平总书记关

于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,团结带领全区各族干部群众,聚焦“四件大事”“聚力”“四个创建”,有力维护社会大局和谐稳定,有力推进中华民族共同体建设和藏传佛教中国化,有力推动经济高质量发展,有力提升各族群众的获得感幸福感安全感,有力筑牢国家生态安全屏障,有力助推兴边富民稳边固边,有力推进社会主义民主法治建设,有力巩固党在西藏的执政基础,中国式现代化西藏实践迈出坚实步伐。

秉纲而目自张,执本而末自从。成绩来之不易,最根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是党中央、国务院亲切关怀和全国人民无私支援的结果,是自治区党委团结带领全区各族干部群众奋发进取的结果。

不断健全和完善具有西藏特色的地方性法规体系,为“稳定”强基、为“发展”赋能、为“生态”添彩、为“强边”助力、为制度出新;聚焦高效能治理、助力长治久安,聚焦高质量发展、助力提质增效,聚焦高品质生活、助力民生保障,聚焦高水平保护、助力生态良好,人

大监督工作打出“组合拳”;充分发挥人大代表主体作用,“两个联系”更有广度,建议办理更有深度,代表工作能力建设更有力度。过去的一年,在自治区党委领导下,自治区人大及其常委会坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,忠实履行职责,主动担当作为,各项工作取得了新成效新进展,为全面建设社会主义现代化新西藏作出了积极贡献。

辉煌历程昭示未来,担当作为时不我待。2025年是“十四五”规划收官之年,是西藏自治区成立60周年,也是西藏自治区人民代表大会成立60周年。自治区十二届人大三次会议将听取和审议自治区人民政府工作报告,审查自治区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告、自治区2025年国民经济和社会发展计划草案,审查自治区2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告、自治区2025年预算草案等。开好本次大会,对于做好今年的工作意义重大。

踏上壮丽征程,机遇前所未,信心无比坚定。实现2025年全年目标任务,我们要牢牢把握聚焦主线、夯实基础、产业引领、民生为本

的要求,坚决维护社会和谐稳定,全力以赴稳预期促增长,持续挖掘投资消费潜能,因地制宜发展新质生产力,统筹推进城乡融合发展,加快改革开放和全面创新,更好保障和改善民生,深入推进美丽西藏建设,加快推动边境地区发展,以推动高质量发展的实干实绩完成“十四五”规划目标任务。我们要坚决贯彻落实习近平总书记关于定日抗震救灾工作的重要讲话重要指示精神和党中央决策部署,完成后续安置救助和恢复重建各项工作,建设更加美丽幸福的家园。按照自治区第十次党代会和历次全会部署,充分发挥人民代表大会制度优势,进一步发展全过程人民民主,创造性开展人大各项工作,必将汇聚全区各族人民的共同意志和强大合力。

驭时代之势,写民主华章。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在自治区党委领导下,毫不动摇坚持好、与时俱进完善好,守正创新运行好人民代表大会制度,聚焦“四件大事”“聚力”“四个创建”,团结一心、奋发进取,为谱写中国式现代化西藏崭新篇章凝聚智慧和力量!

预祝大会圆满成功!